



# Știința Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XV, Seria II-a, Nr. 3062 4 PAGINI — 20 BANI Miercuri 18 martie 1959

## Pentru continua dezvoltare a învățămîntului seral și fără frecvență

Alături de toți oamenii muncii din țara noastră, tineretul muncitor a primit cu bucurie și recunoștință Hotărîrea Comitetului Central al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, privind îmbunătățirea învățămîntului seral și fără frecvență de cultură generală și superior. Cînd Hotărîrea, fiecare dintre noi simte un puternic sentiment de mîndrie: numai într-un stat în care puterea se află în mîinile celor ce muncesc poate exista o asemenea grijă pentru dezvoltarea tuturor aptitudinilor și capacităților oamenilor muncii, pentru ridicarea nivelului cultural și științific al clasei muncitoare.

A crea din ce în ce mai bune condiții de învățătură oamenilor muncii care, fără a ieși din producție, își însușesc o înaltă calificare și un nivel de cultură generală ridicat — iată ideea care străbate Hotărîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R. P. Romine.

Așa cum se arată în Hotărîre, îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste cere o conținută creștere a nivelului de pregătire a muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor din industrie, agricultură, transporturi, alți din punct de vedere profesional cît și în ce privește cunoștințele teoretice și de cultură generală. Iar viața demonstrează că cea mai bună cale de formare și de educare multilaterală a cadrelor necesare economiei și culturii este strînsa îmbinare a procesului de învățămînt cu munca productivă.

Așa cum a arătat tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în cuvîntarea rostită la cea de-a doua Conferință Națională a U.A.S.R. „DRUMUL CEL MAI SIGUR SPRE ÎNVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR, SPRE O CALIFICARE PROFESIONALĂ ÎNALȚĂ DUCĂ PRIN ȘCOALA MUNCII ÎN FABRICA, ÎN UZINA, ÎN MINA, ÎN GOSPODĂRIA AGRICOLĂ DE STAT, ÎN GOSPODĂRIA AGRICOLĂ COLECTIVĂ”. Practica a arătat că tocmai dintr-un grup de tineri care lucrează în producție au absolvit în același timp cu succes școala medie și apoi învățămîntul superior, se formează cei mai

destoinici ingineri, tehnicieni, specialiști, bine pregătiți pentru viață, pentru participarea activă și rodnică la construcția noastră socialistă în plin avînt.

Învățămîntul seral și fără frecvență de cultură generală și superior are de aceea o deosebită importanță în crearea cadrelor necesare construcției noastre socialiste. Învățămîntul seral și fără frecvență a fost creat de anii regimului nostru democrat-popular realizări însemnate, o bogată experiență pozitivă. În multe școli medii și instituții de învățămînt superior numeroase cadre didactice au desfășurat și desfășoară o muncă intensă și plină de însuflețire pentru temeinica pregătire a oamenilor muncii care își completează studiile fără a părăsi producția. Din rândurile elevilor și studenților de la cursurile serale și fără frecvență s-au ridicat muncitori cu un înalt nivel profesional, tehnicieni și ingineri de valoare, buni specialiști.

Dar, în decursul funcționării învățămîntului seral și fără frecvență, pe lângă succesele obținute, au ieșit la iveală deficiențe serioase și abateri de la hotărîrea de partid și de stat. Astfel, cu toate că învățămîntul seral și fără frecvență a fost creat de statul nostru pentru muncitorii aflați direct în producție, în unele locuri a fost încălcată această hotărîre, permițându-se înscrierea în aceste școli și a unor tineri care nu lucrează în producție în întreprinderi industriale și agricole; la aceasta a contribuit faptul că unele cadre din întreprinderi lipsite de răspundere au eliberat cu ușurință aceste locuri necesare înscrierii la învățămîntul seral și fără frecvență unor oameni care nu aveau nimic comun cu întreprinderea respectivă. De asemenea, nu în toate întreprinderile au fost create muncitorilor condițiile prevăzute de partid și guvern pentru a învăța. O altă lipsă a fost aceea că în unele cazuri conducătorii întreprinderilor n-au dovedit suficientă exigență, trimițînd în învățămîntul seral și fără frecvență nu pe cei mai buni și apoi învățămîntul superior, se formează cei mai

(Continuare în pag. 3 a)



Grădina botanică din București are o bogată activitate și în sezonul de iarnă. Mii de specii și soiuri de plante sînt îngrijite în serele grădinii.

## BRIGADIERII doresc să-și petreacă timpul liber în mod util

A fost un timp cînd pentru organizarea plăcută, educativă a timpului liber al brigadierilor de pe șantierul național al tineretului din Gova se inițiau acțiuni interesante. Astfel în fața brigadierilor se țineau conferințe pe teme variate, se organizau jocuri tineretului, tinerii învățau cîntece, se organizau excursii etc.

De pînă în prezent toate acestea nu se poate vorbi decît la timpul trecut.

Acum bunul obicei de a se ține conferințe în fața tineretului a fost părăsit. Joie tineretului sînt reduse de multe ori numai la dans.

Tinerii brigadierii sînt dornici ca în timpul liber să-și cîntească. Comitetul U.T.M. al șantierului și comandamentul brigadierilor de tineret nu s-a ocupat încă pînă acum de asigurarea brigadierilor cu un număr suficient de cărți.

Pe șantier există un club. Aici tinerii o putea să-și petreacă în mod plăcut, folositor timpul liber. Este necesară însă organizarea activității clubului, pe baza unui plan de perspectivă strîns legat de preocupările și sarcinile actuale ale brigadierilor.

În activitatea de viitor a clubului un loc important trebuie să-l aibă conferințele ca mijloc de educație politico-ideologică a brigadierilor, și de răspîndire largă a cunoștințelor științifice, culturale. Comitetul U.T.M. și comandamentul brigadierilor de tineret ar trebui să organizeze cu mai multă regularitate conferințe în fața brigadierilor pe teme politice, economice, științifice etc.

Să se organizeze conferințe despre viața grea a tineretului în trecut, despre lupta revoluționară a clasei muncitoare condusă de partid pentru eliberarea poporului nostru de sub jugul exploatarii, despre realizările regimului nostru de democrație populară, despre viața nouă a tineretului nostru și despre îndatoririle sale în lupta pentru construirea socialismului.

La club s-ar putea organiza de asemenea interesante și variate acțiuni pentru popularizarea celui de al VII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților, programe artistice în cinstea frunțășilor în producție etc. La club pot fi organizate de asemenea concursuri de genul „Drumeților vechi” sau „Cine știe, câștigă” pe diverse probleme de producție, știință, tehnică. Asemenea concursuri pot avea ca rezultat îmbogățirea cunoștințelor brigadierilor, spriinirea activității în producție etc.

Comitetul U.T.M., comandamentul brigadierilor trebuie să ia măsuri urgente pentru organizarea unei brigăzi artistice de agitație a brigadierilor la care să fie antrenanți cei mai talentați tineri. Eu trebuie

## Noi blocuri pentru muncitori

În orașul Baia Mare, în centrele muncitorești Baia Mare, în centrele muncitorești Baia Sprie, Cămin și Baia Borsa, la Sighet și la Satu Mare și în multe alte părți ale regiunii Baia Mare se ridică noi blocuri de locuințe pentru oamenii muncii.

Anul acesta, în această regiune vor fi date în folosință 495 apartamente, iar alte sute de apartamente vor intra în construcție. Numai în orașul Baia Mare se vor termina pînă la sfîrșitul anului 177 de apartamente, iar locuitorii orașului Satu Mare vor primi pînă în luna mai 18 apartamente, urmînd să înceapă construcția altor 167 apartamente.

Numerose blocuri se vor ridica

## TINERETUL la construcția de școli

În satele raionului Buzău

În raionul Buzău, acțiunea de construire a noi locuitori de școli a atras mase largi de tineri care au participat și participa cu entuziasm la aceste construcții. În adunările generale, utemiștii și-au propus să sprijine această acțiune, formînd brigăzi utemiste de muncă patriotică care ajută la transportul materialelor de construcție.

Pentru a veni în ajutorul fiilor de petroliști care locuiesc în satele Robești, Săuc și alte, s-a luat inițiativa construirii în satul Berca a unui internat cu 40 de locuri. Tinerii din această comună se pot mîndri cu aportul pe care l-au adus la construirea internatului cît și la construcția noului local de școală.

Alături de cetățenii din comunele Pleșcoi, Bentu, Maxenu, tinerii au lucrat intens alături la transportarea pietrișului, nisipului din albia rîului Buzău, cît și la arderea cărămizilor necesare pentru construcție. În satul Picle, prin participarea maselor de tineri muncitori și în special a tineretului, prin valorificarea resurselor locale, și ajutorul dat zidarilor s-a realizat la construcția școlii o economie de peste 10.000 lei. La construcția acestui școli s-au prestat 1.720 ore muncă voluntară.

În satul Pogoaanele construcția școlii se apropie de sfîrșit. Nu peste multă vreme, satul va avea o școală nouă, spațioasă, la construcția căreia tineretul și-a adus o contribuție de seamă. Felicia Dumitrache, Ana Matei, Tudor Coclea, Tudor Stoica sînt numai cîțiva dintre tinerii care au muncit voluntar la construirea școlii.

DAN GHEORGHE Tehnician



## Fiecare tînar va lucra 100 de cărămizi

Namărul elevilor din comuna Ogoarele, raionul Fetești a crescut mult în ultimii ani. Acest fapt a dus la situația că localul vechii școli a devenit neîncăpător.

Totodată dezvoltîndu-se munca culturală în comună, vechiul cîmin cultural nu mai corespunde cerințelor.

De aceea într-o adunare populară a fost hotărît construirea unui nou local de școală, mai mare și încăpător și a unui nou cîmin cultural.

Utemiștii, care sînt sufletul activității la cîminul cultural, au primit cu multă bucurie această hotărîre. Nu odată ei au fost într-o situație grea neavînd spațiu cînd trebuiau să facă repetiții la cor-teatur sau dansuri.

Utemiștii studiiu posibilitățile prin care ar putea să vină în ajutorul acestor construcții și-au propus să aducă o economie de 4.000 lei la ambele construcții. Acești bani se vor realiza prin munca brigăzilor utemiste de muncă patriotică care va ajuta meșterilor constructori. Totodată fiecare tînar din comună va lucra cîte o sută de cărămizi pentru aceste construcții.

TOMA MAREȘ secretar al comitetului raional U.T.M. Fetești

## Conturi personale de economii

Pentru a contribui prin economii la înflorirea patriei noastre socialiste, comitetul U.T.M. de la Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” a organizat o secdiună de lucru cu toți secretarii organizațiilor de acțiun U.T.M. cu prilejul căreia s-a discutat pe larg despre chemarea tinerilor de la Reșița și s-a întocmit un plan concret de măsuri care să ducă la realizarea angajamentelor, luate. În acest plan se prevăd utemiștii din fiecare organizație de bază, precum și prin ce mijloace. Astfel fiecare utemist va avea un cont personal de economii în care se vor trece economiile obținute prin folosirea rațională a secolilor, economii care pe întregul complex se vor ridica, în acest an, la circa 95.000 lei. Economii realizate prin folosirea rațională a metalelor vor fi înregistrate în conturile de economii colective existente la fiecare brigadă de tineret.

Conturile de economii ale tinerilor vor fi sporite și prin colectarea metalelor vechi. Numai pînă la 9 martie tinerii de la „Grivița Roșie” au colectat și predat circa 70 tone metale ferose și neferoase.

Dîndu și seama de economiile pe care le aduc inovațiile și raționalizările în producție, comitetul U.T.M. și-a propus să acorde mai mare atenție extinderii inițiativii tinerilor de la „Enescl Mauriciu”. În acest scop, pe lângă popularizarea celor mai prețioase inovații, se va urmări modul cum sînt aplicate și extinse inovațiile realizate de tineri, surșă importantă de economii. De pildă, numai prin aplicarea inovației realizate de tînarul inginer Victor Mindru, pe baza căreia se obține mîrîrea dualității bolților de cîrămidă din silicio la captorul electric de o tonă și jumătate — se va economisi anual circa 80.000 lei. Și, asemenea inovații care aduc importante economii a realizat și tînarul inginer Alexandru Preda, utemistul Nicolae Șelaru și alții.

C. MIHAI



În secția de gravură a Teșătoriei „Ilie Pintilie” din București lucrează și brigada de tineret condusă de Antonia Cobirzan. Organizația și bine munca tinerii din această brigadă sînt frunțăși în muncă, îndeplinindu și cu cinste sarcinile de plan. Iată în fotografie pe tinerii Maria Găgeanu și Constantin Stoicescu lucrînd la imprimarea unui desen pe valț la mașina Pantograf.

## Cu o floare nu se face primăvară

Anul trecut, sondații, brigadierii și inginerii din sectorul de foraj Lilești-Drăgăneasa-Cimpina nu și-au îndeplinit planul de reducere a prețului de cost. Nicî în primele două luni ale anului acesta, sarcina reducerii prețului de cost n-a fost realizată. Neîndeplinirea acestui important indice economic se datorează printre altele neprimirii la timp și de bună calitate a devizelor de foraj, risipii de materiale, timpului neproductiv mare din pricina defecțiunilor tehnice, indiscipliniei în muncă etc.

În sectorul de foraj Lilești-Drăgăneasa-Cimpina lucrează peste 120 de tineri. Cum au luflat această pentru reducerea prețului de cost pe metru forat?

Colectivul sectorului Lilești-Drăgăneasa-Cimpina se mîndrește cu faptul că cea mai bună brigadă de foraj este brigada de tineret condusă de brigadierul Ion Vlaicu, care a forat anul trecut circa 10.000 metri, depășind cu regularitate vitezele comerciale între 10—70 la sută. În felul acesta, membrii brigăzii au predat producției sondele șaptele cu 5—16 zile înainte de termen, economisind astfel peste 300.000 lei. Datorită muncii lor însuflețite, pierderii și abnegației lor, tinerii din această brigadă au cîștigat în trecut peste 100.000 lei. Datorită muncii lor însuflețite, pierderii și abnegației lor, tinerii din această brigadă au cîștigat în trecut peste 100.000 lei.

Este știut că în ultimii ani au fost proiectate și date în folosință pe scară industrială numeroase instalații, utilaje și scule pentru foraj, care au îngîndit obținerea unor indici superiori în foraj.

Pentru folosirea cu maximum de randament a acestor utilaje, este necesar ca tinerii să aibă un înalt nivel tehnic și profesional. Din păcate, organizația U.T.M. de aici nu desfășoară nici un fel de muncă în sprînjul calificării tinerilor. Deși aici lucrează o seamă de ingineri tineri, aceștia nu au fost antrenanți să se ocupe de ridicarea nivelului tehnico-profesional al tinerilor. Organizația de bază

Din vina comitetului U. T. M. de la sectorul Lilești-Drăgăneasa-Cimpina, numai o singură brigadă de tineret se preocupă de reducerea prețului de cost pe metru forat

U.T.M. n-a îndrăznit tinerii să cîntească cărți tehnice, n-a organizat nici un fel de acțiune în vederea stimulării interesului tinerilor pentru folosirea tehnicii noi în vederea reducerii prețului de cost. Lipsa de pregătire a tinerilor sonder la nivelul tehnicii actuale a făcut ca mașinile să fie folosite sub capacitatea lor de producție, să se lucreze cu viteze de foraj mai mici, să se producă multe defecțiuni tehnice care au încărcat prețul de cost pe metru forat. De pildă, la sonda 601 Drăgăneasa s-a avut cheltui în plus din această pricină 645.000 lei, iar la sonda 564 — 942.000 lei.

O altă cauză care creează greutăți în procesul de producție, lucrează

C. BANCILA

(Continuare în pag. 3 a)



În expunerea făcută la ședința Plenară a C. C. al P. M. R. din 26-29 noiembrie 1958, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a precizat rolul și contribuția pe care tineretul este chemat să o aducă în vederea realizării și depășirii sarcinilor planului de stat în agricultură și silvicultură pe anul 1959. Plenara a VI-a a C. C. al P. M. R. pune în fața organizațiilor U.T.M. sarcina ca sub conducerea organizațiilor de partid să imobilizeze tineretul la aceste acțiuni patriotice asigurându-le totodată un caracter politic și educativ, în acest scop este necesar să se desfășoare o largă muncă politică și organizatorică în rândurile tineretului din agricultură, să se generalizeze experiența pozitivă a organizațiilor de bază U. T. M. frunțate în acțiunile din anii precedenți. Organizațiile U.T.M. sînt chemate să mobilizeze întregul tineret de la sate, de a organiza brigăzi utemiste de muncă patriotică pentru a participa efectiv la acțiunile: de redarea de noi terenuri agricole, irigare culturale, plantarea de pomi fructiferi și viță de vie, cultivarea sîmței de zahăr și a florilor-soarelui, tra sportul îngrășămintelor, etc. Utemiștii, tinerii să considere participarea lor la aceste acțiuni ca o sarcină patriotică de mare răspundere.

# Cum se înfăptuiesc angajamentele patriotice ale tinerilor de la sate

## Pămînturi cîștigate

In zilele innoitoare ale lui martie, cînd vînturile calde și ușoare ale primăverii îmbrățișează cîmpia reînviind-o cu suflarea lor care dă viață firului de iarbă și bobului de grâu, pe Dunărea încep desigur să se scurteze Bătăria din Europa și lărgașea matca și pare, ajungînd pe șesurile Olteniei, că nu mai poate fi întru-înaltă atîta potop de apă și o revărsă cu dărnice în luncile și bălțile sale.

După dezghețurile încep ploile și apoi se revărsă și din bălți, acoperind pămînturi întinse pe care încep apoi să alerge, în local troscorol, lăstăreșor, și în întinșă cîmpie. Cîmpia este înțesată de sîmțurile soate din țările calde. Prin iunie, cînd încep căldurile mari și ploile se răresc, Dunărea își retrage încet-încet apele care-i prisoacă și lasă libere întinșurile de pămînt pe care le cîștigă. Pești și păsările pleacă odată cu apele și în urmă rămîne doar sîmțurile care se usucă sub dogoarea verii. Prea tirău pentru a le mai însămîna, oamenii le lasă înțesate, să pască vitele prin buruienile lor. Din todeauna oamenii locului priveau cu mîhnire aceste pămînturi care se pierddea în van. Ce holde ar fi putut crește și cîți oameni ar fi hrănit ei! Rămăse în ei credința că urgia aceasta colosă a apelor căroră doar muștii le-ar fi stat în cale nu poate fi înfrîntă de om nici prin putere și nici prin vicleșug. Miile acestea de hectare erau socotite pămînturi pierdute.

În anii aceștia s-a pornit însă pretutindeni, pe tot întinsul țării, din îndemnul fierbinte și înțelept al partidului, ofensiva pentru cîștigarea tuturor pămînturilor „pierdute”. Incezurător și conștienț de dreptate îndemnul celui care le-a înțeles și le-a cunoscut puterile, oamenii au pornit să ouceră: cîți mi de hectare de pămînt, sute de mi de tone de piine și legume,

carne și zahăr. Au înălțat diguri și-au săpat șanțuri, cîrînd pămînt cu roaba, cu căruța și cu mașina cea mai modernă, a devenit tuturor familiară și înțeleasă forma simplă și concisă sub care e cuprinsă această înțesată mișcare — „redări de noi terenuri”.

„Tractoriștii ședea noaptea, după ce terminau lucrul, să fumeze pe scara vagonului de dormit și să schimbe o vorbă între ei. Era toamnă. Se culeseră vîile și porumburile, cîmpurile erau golășe și sure. Nu se simțea încă răcoarea sfîrșitului de toamnă, nopțile erau calde și blînde. Tinerii tractoriști și gospodăriei de stat Kusănești se apropiu cu treburile de sfîrșit.

— Iacă, peste cîteva zile ne întorcem în culcuș — le spunea gînditor celorlalți, Cosma Mitroi.

— Ba, mi se pare că o să rămînem pe cîmp pînă la iarnă, vorbi de alături Marin Tolu spre mirarea celorlalți.

— Ce să facem aici, să prindem iepuri? — Alcecu. O să vedeți voi.

— Dacă știți ceva, poși să spui, doar nu te feresci de noi.

— Nu mă feresc, doar aici vream săjung. Poate n-o să vă vezi să credeți dacă vă spun. E vorba să arăm pămînturile astea pe care le inundă balta Petelu. Să le cîștigăm.

— Asta e o prostie ce spui tu! spuse Cosma furios. Ca și cum te-ai duce să ari pe Cealău. Și după ce ari nu vine apa peste arătură? — Faci dig în fața Dunării?

— Și dacă vin apele ce? La să mă să-ți spun ce știu și pe urmă spui și tu. Am stat de vorbă acasă vreo două zile cu tovarășul director și cu tovarășul Canic, secretarul de partid. Îi vedeam că se tot uita spre pămînturile astea și-am intrat și eu în vorbă cu ei.

— Ce mai recolta ar ieși de aici, le-am spus eu. Oare nu s-ar



De la Gostavățul spre satele Dăneasa, Frunzarul și Sprincenata se așterne o cîmpie întinsă. Așezată la poalele acestor sate și fiind joasă, cîmpia era mereu supusă inundațiilor de ape provenite din topele răpezilor și a ploii. Sătenii de prin partea locului, la îndemnul comunistilor, au luat hotărîrea să stăvilească furia apelor care le amenințau recoltele. Și astfel s-a deschis șanțierul unui canal central, lung de 17 km. și a canalelor secundare pentru scurgerea apelor. Vestea aceasta a fost primită cu multă însuflețire de tinerii săteni. Mobilizați de organizațiile U.T.M., tinerii din cele patru comune s-au constituit în 12 brigăzi utemiste de muncă patriotică. Pînă acum aceste brigăzi — așa după cum se vede și în fotografie — au contribuit la săparea canalului central pe o lungime de 1 km. Prin săparea acestor canale vor fi salvate anual de la pericolul bălților două mi hectare.

## S-au apropiat de 430 hantri pe tractor convențional

Una din cele mai importante sarcini puse în fața tinerilor mecanizatori de către documentele Comitetului de la Constanța este aceea de a folosi la maxim capacitatea de lucru a tractoarelor și mașinilor agricole.

Această sarcină a fost pe deplin înțeleasă de către tinerii mecanizatori din stațiunea de mașini și tractoare Fibiș din regiunea Timișoara. Nu mult după apariția documentelor, conducerea stațiunii a înțeles că deșchiderea acestor mașini și tractoare în noile pămînturi este o sarcină deosebit de importantă și s-a luat o serie de măsuri menite să îmbunătățească activitatea de producție pe întreaga stațiune. Printre măsurile luate de către organizația de partid și conducerea stațiunii de cea mai mare importanță a fost permanentizarea brigăzilor pe locul de producție. În repartizarea brigăzilor colective și 11 întovărășiri deservite de stațiune s-a înțeles că de capacitatea de lucru a fiecărui tractor și de planul de lucru a fiecărei unități deservite. Prin aceasta s-a eliminat timpul pierdut cu deplasările inutile de la o unitate la alta și s-a mărit responsabilitatea tinerilor mecanizatori față de calitatea lucrărilor executate și de producția obținută la fa. Aceste măsuri judicioase au fost sprijinite cu însuflețire și de către organizația U.T.M.

În vederea întrebunțării din plin a timpului și a capacității de lucru a tractoarelor s-au organizat cele două schimburi pe fiecare tractor. Apoi s-au întrebunțat cupluri și agregate de mașini agricole, ceea ce a permis executarea mai multor lucrări deodată, precum și folosirea mai rațională a capacității de lucru a tractoarelor.

Reparațiile de calitate efectuate la tractoare și unelte agricole au constituit un alt factor care a permis obținerea de rezultate bune. Pentru o bună și riguroasă organizarea și îndrumarea permanentă a organizației de partid, și-a asumat răspunderea ei în cadrul întrecerilor pe profesii, pentru titlul de cel mai bun tractorist, cel mai bun combainer și cea mai bună brigadă de tractoare, nici un tînar mecanizator să nu fie sub plan. Angajamentul lor este: „Cu fiecare tractor convențional să se realizeze cel puțin 430 hantri”. „Să lupte pentru aplicarea regulilor agrotehnice astfel ca fiecare hectar să producă astfel cât un produs niciodată”.

V. APARASCHIVEI

## Tinerii patronează sectorul pomicol

Gospodăria agricolă de stat Cisnădie din regiunea Stalin era un pronunțat caracter pomicol. În acest sector lucrează 5 brigăzi formate în mare parte de tineri. Din acestea trei sînt brigăzi pomicole de tineret.

Sub conducerea organizației de partid, organizația de bază U.T.M. și-a adus neconștient contribuție însemnată la dezvoltarea patrimoniului pomicol. Într-o adunare generală a organizației de bază U.T.M. cei 80 utemisti au dezbătut pe larg Documentele plenarei a VI-a a C.C. al U.T.M. și și-au luat numeroase angajamente neminite să ducă la mobilizarea activă a tinerilor, pentru creșterea rentabilității gospodăriei. Așa, de pildă, în acest an vor face lucrări de întrebunțarea pășunilor și fînelor pe o suprafață de 70 hectare, vor săpa 2000 m. de canal pentru asanări, vor completa golurile în livada de pomi etc.

Printre altele, utemisti și tinerii din cele trei brigăzi pomicole au cerut ca sectorul pomicol să fie luat sub patronajul lor.

Totodată utemisti din brigada condusă de Ion Bunea au făcut propunerea ca ei să fie în același timp și brigadă utemistă de muncă patriotică. Adunarea generală a aprobat în unanimitate inițiativa acestei brigăzi.

Totodată, această brigadă a chemat la întrecere și celelalte brigăzi, pentru îndeplinirea următoarelor obiective: să planteze 1000 de pomi fructiferi, să redea agriculturii 6 hectare teren degradat, nelosolit de zece de ani prin plantarea lui cu pomi fructiferi, să cultive intercalat printre pomii din livadă 60 hectare cu sieclă de zahăr de pe care să obțină peste 105.000 kg. sieclă de zahăr, dintre care un hectar va fi lucrat prin muncă voluntară, să amenajeze 1000 metri liniari de drumuri, să transporte 50 tone de gunoi de grajd și altele.

Pentru efectuarea în bune condiții a acestor lucrări fiecare membru al brigăzii utemiste de muncă patriotică și-a luat angajamentul să realizeze peste 100 de ore muncă voluntară și să facă economii în valoare de 1000 lei fiecare, realizîndu-se astfel 25.000 lei economii pe întreaga brigadă. Încă din luna ianuarie, organizația de bază U.T.M., a mobilizat pe toți utemistii la învățămîntul politic U.T.M. Lecțiile înțesate, seminariile și discuțiile purtate au fost axate pe importanța economică a o reprezentă dezvoltarea pomiculturii în țara noastră și îndeosebi extinderea suprafețelor cu pomi pe terenurile impropru culturilor agricole.

Cele patru cercuri agro-pomicele, înființate în gospodărie au ajutat mult pe tinerii în cunoașterea mai bine a lucrărilor și a metodelor ce trebuie aplicate în acest sector. La lecțiile predate, tinerii au învățat cum să înființeze o livadă, cum trebuie făcute tăierile la pomi, cînd și cum se face altonul, cum pot fi combătută dăunătorii vegetali și animali, cum pot extinde suprafețele plantate cu pomi.

Pornind cu efan la muncă, brigada pomicolă, devenită și brigada utemistă de muncă patriotică și-a îndeplinit de pe acum unele angajamente. Astfel, a transportat peste 550 tone gunoi, din care 50 de tone prin muncă voluntară, a făcut 700 prope pentru pomi și a redat în circuitul agricol cele 6 hectare teren. Pe acest teren erau pomi bătrîni, cioturi, mărăcini. Munca însuflețită a brigăzii a făcut ca numai în două zile acest teren să fie eliberat de cioturi, de spini, de cei 1000 pomi bătrîni, realizîndu-se economii în valoare de peste 1000 lei. În prezent brigada își continuă munca la plantarea pomilor fructiferi: meri, peric, nuci și pruni, de asemenea la săparea unui canal de doi km. lungime pentru asanarea părții de teren cultivată cu alte culturi agricole. Săparea gropilor continuă alit pe cele 6 hectare cit și în livizele de pomi unde trebuie completate 1700 de goluri.

Tinerii brigăzii utemiste de muncă patriotică luptă pentru a-și depăși angajamentele luate, conștienții fiind că prin contribuția lor vor aduce un aport deosebit la realizarea mărețelor sarcini ce stau în fața oamenilor muncii din agricultură.

L. MOLDOVAN

## Trosesc îngrășămintele naturale

În unele sate din raionul Bacău, deosebit în acele localități unde sectorul socialist-cooperatist nu este încă dezvoltat, mai există vechiul obicei de a se arunca la marginea satului sau a unui prîu, în gropi sau în rîpe, cantități mari de îngrășăminte organice. În alte locuri, cum sînt de pildă comuna Plopana, Dragomirești, Rădeni, Satul Nou, Gloduri, Mărășești și Filipești chiar și atunci cînd se folosesc aceste îngrășăminte ele nu sînt dinaintea pregătite în platforme special amenajate. Din pricina aceasta, îngrășămintele organice își pierd substanțele hrănitoare, și chiar atunci cînd sînt administrate, sporurile de recoltă care se obțin sînt nesemnătate.

Netolosirea completă a tuturor rezervelor de îngrășăminte organice, existente în satele raionului, este datorată unor concepții inapoiate și păgubitoare care și-au făcut loc în mintea multora din membri întovărășirilor agricole. Astfel întovărășirile din satele Dragomirești, Negri, Rădeni și Colonești, aruncă pe maidane cea mai mare parte a îngrășămintelor naturale. În alte părți, cum sînt satele Itești, Letea Veche, Prăjești și Valea Seacă, prin valorificarea îngrășămintelor naturale se înțelege doar folosirea lor la răsadurile și la culturile plantelor legumicole. De toate aceste fapte nu se sezează mai ales stațiile populare comunale, tehnicienii și inginerii agronomi care își duc activitatea în aceste sate și care nu întreprind nimic pentru a schimba aceste mentalități, nu popularizează cu ajutorul demonstrațiilor comparative și a faptelor concrete foloasele mari aduse de îngrășămintele organice tuturor culturilor agricole.

O serioasă vină poartă pentru această situație organizațiile U.T.M. din raion, comitetul raional U.T.M. și activiștii săi.

Deși organizațiile U.T.M. s-au angajat să mobilizeze tinerii la transportarea pe terenurile gospodăriilor colective și de stat și pe ogoarele întovărășirilor agricole a unei cantități de 40.000 tone îngrășăminte organice, pînă acum nu s-a făcut aproape nimic. În anul sîmbăteș, cu greu poși înțina un tînar care să cunoască ce sarcini concrete îi revine în acțiunea de valorificare a îngrășămintelor organice. Organizația de bază U.T.M. din acest sat, deși s-a angajat să mobilizeze tineretul pentru a transporta pe cîmp cel puțin 200 tone de îngrășăminte organice n-a făcut aproape nimic pentru a duce la îndeplinire angajamentul luat. Organizația de bază U.T.M. din întovărășirea agricolă din satul Buhoci deși a mobilizat tineretul la stringerea unei însemnate cantități de cenușe și compost nu s-a îngrijit în același timp și de asigurarea platformelor necesare pentru depozitarea lor. Aceste cantități de îngrășăminte, adunate în grămezi, au fost lăsate în bătaia ploilor. Parte din ele s-au și

## Neglijează împăduririle

Una din importanțele sarcini ale tineretului din agricultură este de a contribui la lărgirea partrimonului nostru silvic.

Printre comitetele raionale U.T.M. care au marit posibilități în această direcție, se numără și Comitetul raional U.T.M. Găești. Anul acesta, din cele 140 ha. care se vor planta cu puieți de arbori, 60 de hectare vor fi plantate cu forțele tineretului. De aceea datoria comitetului raional U.T.M. este de a se preocupa în mod

permanent de mobilizarea tineretului în acțiunea de împăduriri și de îngrijire a suprafețelor plantate. Comitetul raional U.T.M. nu a dat însă atenția cuvenită îndeplinirii acestei sarcini. Biroul comitetului raional U.T.M. s-a mulțumit doar cu faptul că s-a organizat un număr de șase brigăzi utemiste de muncă patriotică, care au sarcina de a lua parte efectivă la plantările de puieți fără a stabili în mod concret împreună cu ocotul silvic raional

măsurile în vederea deschiderii șanțierelor de muncă.

Tot tărăgînd de la o zi la alta începerea lucrărilor de plantare, din zece hectare planificate a fi împădurite în primul trimestru, nu s-a realizat încă nimic. Slaba preocupare de care a dat dovadă comitetul raional U.T.M. rezultă și din faptul că nici pînă acum nu s-a întocmit un plan de măsuri tehnico-organizatorice, nu se cunoaște numărul tinerilor care sînt necesari fiecărui

## DIGUL

În cinstea celui de al VII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studentilor, comitetul comunal U.T.M. Modelu, îndrumat de organizația de partid din comună, a hotărît îndiguirea unui mal al brațului Borcea. Vechi pentru a da spre folosire gospodăriei agricole colective suprafața de 40 ha. teren arabil și 32 ha. iaz.

Brigăzile utemiste de muncă patriotică constituie în urmă cu cîteva săptămîni, și-au pus o obiectiv principal, participarea lor la construirea digului.

Într-o singură zi, trei brigăzi utemiste de muncă patriotică, din care fac parte 30 de tineri, au săpat și transportat aproape 70 metri cubi de pămînt. Pe o lungime de 30 de metri, digul a fost construit.

Niciunul U.T.M. pe comună s-a angajat să mobilizeze toate brigăzile utemiste de muncă patriotică la terminarea cu mărgrănică a lucrărilor de construire a digului. În primăvara acestui an, pe cele 40 ha. teren arabil, tractoarele vor răsturna brazde adînci. Acest teren va fi jertit pentru todeauna de furia apelor și va aduce colectivității mari beneficii.

NICOLAE STOENOCO  
Instructor al Comitetului raional U.T.M.-Cărlărești

## Cu simț... birocratic

Ședința finută acum vreo două luni, cu secretarii organizațiilor de bază U.T.M. și instructorii de pionieri era pe sfîrșite. Așa că în încheiere, cîțiva activiști ai comitetului raional U.T.M. au înțesat la amintesc încă odată cum a seasta:

— Tovarăși, să priviți cu spirit de răspundere sarcinile ce v-au fost trasate... În raionul nostru, Domnești, tinerii au multe posibilități ca să crească păsări și iepuri de casă. E drept că prin părțile noastre iepuri de casă sînt cum puștii dar... comitetul raional U.T.M. o să vă scrijeala, tovarășii etc.

Și pentru ca cele spuse să nu rămînă vorbe goale, Comitetul raional U.T.M. Domnești a trecut imediat după aceea la măsuri. După sootolți și frămîntări în birou s-a ajuns la o mare „concluzie”: întocmirea unui plan. Planificarea, asta-i esențialul! Astfel... vine pe urmă... S-a aprobat deci că 41 de organizații de bază U.T.M. din raion poși să crească păsări, să facă un incubator modern care scoate mi de

pui pe an, oșă că... nu era cazul să fie „încercate” organizațiile de bază U.T.M. cu sarcini prea mari). Și s-au oșternut pe hirtie... repartiziile. În dreptul numelui raional U.T.M. au înțesat din C.C. s-a trecut cifra 100, cu zero în formă de ou, (asta pentru estetică) în dreptul celor din școli — cifra 50, iar în dreptul celor de la sate 30. 20. 15. Lucrul asta nu s-a făcut oricum, ci după „minuțioase” constatări tot din... birou. Treaba cu păsările era deci „rezolvată”. Rămînea să se facă „repartiziile” iepurilor. Și chestiunea asta trebuia bine gîndită, cu atîtă mai mult că ei li se recomandase și secretarilor organizațiilor de bază U.T.M. să procedeză la fel.

După chibzuințe și dezbatări (nu prea îndelungi pentru că trebuia dată situația la regiune) s-a stabilit că organizațiile de bază U.T.M. din raionul Domnești vor crește 96 iepuri de casă. Rețineți că chibzuință, cită precizie în planificarea nici 90, nici 100, ci 96.

Apoi, după ce cu mare truda și un nemișcoment simț de răspun-

dere s-a stabilit „enorma” cifră, cineva propuse solemn: să trecem la repartizarea sarcinilor”.

— Care va să sîcă, școala elementară din Darvari va crește... — Cîți iepuri? — Niciunul! Organizația asta nu are posibilități. Chiar aici în sat e secția unui institut care se ocupă cu studiul speciilor de rozătoare. Secția era iepuri. De ce să mai „încercăm” școala? — Sigur. E destul că creșt tinerii de la secția institutului 10 iepuri. Mai departe — Școala Bulbuceni, pentru că o apronă de secția institutului și o să aibă sprîjin — 3 iepuri. — Și în dreptul fiecărei organizații de bază U.T.M. urmează cite un deșă la fel.

După chibzuințe și dezbatări (nu prea îndelungi pentru că trebuia dată situația la regiune) s-a stabilit că organizațiile de bază U.T.M. din raionul Domnești vor crește 96 iepuri de casă. Rețineți că chibzuință, cită precizie în planificarea nici 90, nici 100, ci 96.

Apoi, după ce cu mare truda și un nemișcoment simț de răspun-

### Construit din resurse locale

O nouă construcție zootehnică realizată din resurse locale de tinerii din G. A. G. „Stelian Gheorghiu” din comuna Osmani, raionul Brăila.

### pagina tineretului de la sate

Text area for the youth page, containing various notices and information relevant to young people in rural areas.

Page number and title information: pagina tineretului de la sate



# Scrisoarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej trimisă din lagărul de la Tg. Jiu

Scrioarea pe care o publicăm mai jos a fost scrisă de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — care era internat în lagărul de la Tg. Jiu — curind după ce în lagăr a ajuns vestea asasinării bestiale de către fasciști, în închisoarea de la Ribnița, a 52 deținuți politici antifasciști, între care se numărau activiștii de frunte ai Partidului Comunist. În scrisoare, care a fost adresată unui colectiv de inter-

**Dragă „32”,**  
Din motive independente de voința mea, am fost nevoit să amin răspunsul convenit celor transmise de tine. Sper că aceasta nu te-a mîhnit și dacă întîrzierea ți-a dat o clipă un sentiment neplăcut, te rog să mă ierți.

De altfel, am ținut să-ți mulțumesc prin Chiou pentru cele ce mi-au fost înmîinate, urmînd ca ulterior să-ți răspund în scris sau verbal.

Desigur, sînt multe de spus referitor la ceea ce ne apasă pe amîndoi, ceea ce simte întregul partid și toți oamenii de bine, față de crimele, jafurile și toate nelegiuirile săvîrșite de bestiiile lui Hitler.

Fiara incolțită va mai putea face încă mult rău, dar nu va scăpa de la pieire; de aceea mușcă turbat și fără alegeare, urmărind de spectrul morții apropiate.

Tot ce înfîlșește în calea ei, lipsit de apărare, sîfșice cu ferocitate. Astfel ca cîștigă victime și tovarășii noștri, de care ne leagă atîtea amintiri scumpe.

Vestea cuceririlor noastre, adusă de singurul supraviețuitor scăpat de la mișeleșcul asasinat, a însemnat o grea și neașteptată lovitură pentru mine.

Noi am pierdut atîtea fîinte dragi, partidul nostru niște luptători de elită. Lazăr era unul dintre aceștia.

Am petrecut cu el cei mai frumoși ani din viața noastră, am împărțit laolaltă bucuriile și amărăciunile pe frontul închisorilor. Acolo ne-am cunoscut mai bine, în luptă s-a cimentat prietenia noastră și considerația ce o aveam unul față de altul.

Pentru toți mă doare. În fiecare dintre ei păstrăm ceva din viața mea proprie, din viața și năzuințele noastre ale tuturor.



Echipa de dansuri germane a casei de cultură a Combinatului Metalurgic din Reșița

nași politici antifasciști, acest colectiv este desemnat — din motive conspirative — prin cifra „32”, iar semnătura tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej prin cifra „84”.

O clipă, steagurile partidului lui Lenin — Stalin s-au plecat îndoliate peste trupurile cu ciuruite de gloanțele asasine, iar noi, cei rămași la datorie, ne plecăm cu respect în fața jertfei aduse cu atîta generozitate cauzei noastre înalte, clasei muncitoare și poporului român.

Partidul nostru poate fi mîndru de ei. Devotamentul lor, spiritul de sacrificiu și purta mai departe steagul partidului, pînă la împlinirea deplină a idealurilor care au însușit viața celor dispăruți.

Cu rîndurile strînse, călîți în asprimea luptei și încordînd puterile noastre, vom purta mai departe steagul partidului, pînă la împlinirea deplină a idealurilor care au însușit viața celor dispăruți.

In locul rămas gol vor veni sute și mii de noi luptători, alăturîndu-se cauzei pentru care ei au înțeles să dea jertfa supremă.

Pentru aceasta voi munci neobosit. Este cel mai înalt omagiu ce se poate aduce unor revoluționari cu care am luptat alături.

Obiectul purtat cu demnitate de Lazăr — și retransmis ca un ultim salut — îl voi păstra ca o amintire frățească; m-a zguduît în tot ce am mai adînc omensc.

Alături de el voi păstra și rîndurile tale, atît de adînci și frumoase, ca o căldă interpretare a simfîmintelor lui Lazăr, ale tale și de asemenea ale mele.

Cele ce-ți scriu acum sînt numai o prefață la comunicarea pe care — cînd împrejurările o vor permite — o vom face împreună cu toți.

Cu prietenesti salutări,  
„64”

## În Editura Politică a apărut

**V. I. LENIN: Raport asupra  
nației. Cu privire la politica  
internă și externă a Republicii**

264 pag. 4,35 lei  
Lucrarea constituie o culegere de articole și cuvîntări ale lui V. I. Lenin consacrate problemelor politicii externe a Uniunii Sovietice și coexistenței pașnice a celor două sisteme socialiste și capitalist.

## O zi de muncă patriotică

Vestea s-a răspîndit ca fulgerul în toată țina, de la om la om — începînd cu poveștile Nicolae Ionit, secretarul comitetului U.T.M. al Uzinei Mecanice Cîmpina. Toată lumea știa că a doua zi, duminică, avem muncă patriotică în uzină.  
Au venit peste 60 de tineri precum și numeroși vîrstnici. Munca s-a desfășurat cu avînt. Tractorule, mașinile și circulațiile electrice, erau într-un timp „du-te-vine”. S-au cîrnat peste 800 tone materie primă: blocuri de fontă, oțel și fier profilat, de la locul de descîrcare (rampa C.F.R.) uzină. La locul de muncă, distanță de 5-800 metri, așa încît turnătorii, construcțiile metalice și alte secții au fost suficient aprovizionate cu materie primă pentru prelucrare.  
Alte brigăzi au muncit în secții. La mecanoia II-a s-a descongestionat hala secției. Bucăți de fier provenit din prelucrare, peste 500 kg., au fost strînse și transportate la rampa I.C.M. ului din curtea uzinei, urmînd a fi trimise la cupatoare de la Reșița. Pe de altă parte s-a introdus în secție, aproximativ 2,5 tone material tubular, necesar pentru confecționarea linerelor de 1/3 țoli, piese absolut indispensabile sondelor de extracție. S-a făcut curățenie în secții, mașinile au fost șterse și unse, ca a doua zi munca să fie mai ușoară, mai plăcută.  
LUCIA TH. GHERGHICEANU  
operatoare



Biblioteca fabricii de Confecții Brăila posedă un număr considerabil de volume. Aici, după orele de producție, vin tineretele muncitoare să-și îmbogățesc cunoștințele tehnice din manuale de specialitate sau să facă o lectură plăcută.  
În fotografie: Un grup de tineri muncitoare, în sala de lectură a bibliotecii.

## A APĂRUT „Tînărul Leninist” nr. 2

Revista „Tînărul Leninist” editată într-o prezentare grafică nouă, conținînd un material care răspunde mai direct problemelor muncii organizațiilor U.T.M., a apărut în cel de al doilea al său număr din acest an.  
În noua orientare, revista „Tînărul Leninist” pune la dispoziție activiștilor utemiști, secretarilor organizațiilor de bază U.T.M., propagandiștilor, instructorilor de pionieri, un bogat material din experiența organizațiilor U.T.M. în munca acestora de educare comunistă a tineretului, de mobilitare a acestuia în împlinirea sarcinilor pe care i le-a încredințat partidul în construirea socialismului.  
În rubrici ca: În ajutorul propagandistului; Răspuns la întrebările cititorilor; Viața U.T.M.; Tribuna secretarilor organizațiilor de bază U.T.M.; Mișcarea pionierescă; Informații; Din experiența Comsomolului; Ce să citim etc. revista oferă un bogat material de îndrumare practică a activității organizațiilor de bază U.T.M.  
În numărul 2 al revistei „Tînărul Leninist” puteți citi: Cuvîntarea tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la cea de-a II-a Conferință pe țară a Uniunii Asociațiilor Studenților din R. P. Romîni; Scrisoarea Conferinței Naționale a Uniunii Asociațiilor Studenților către C.C. al P.M.R. și Consiliul de Miniștri al R. P. Romîne; Congresul construcției desfășurate de comunistul; D. Costea — Legătura cu sarcinile concrete ale construcției socialiste — principalul în învățămîntul politic al U.T.M.; „Dicționar politic” — un bogat iz-

## INFORMAȚII

Marți au părăsit Capitala plecînd în turneul în Uniunea Sovietică soprana Teodora Lucaciuc, baritonul Ladislau Konya și pianistul acompaniator Dagobert Buholtz. Artiștii romîni își vor da concursul la mai multe spectacole de operă și vor susține recitaluri la Moscova, Leningrad și în alte orașe ale Uniunii Sovietice.

Marți la amiază a avut loc la Casa Prieteniei Romîno-Sovietice A.R.L.U.S. din Capitală deschiderea expoziției „100 de ani de la nașterea lui A. S. Popov, inventatorul radioului”. Expoziția este organizată de Comitetul național pentru apărarea păcii din R. P. Romîni și Consiliul General A.R.L.U.S. cu concursul Departamentului poștelor și telecomunicațiilor, Comitetului de radiodifuziune și televiziune și A.V.S.A.P.

Oaspețele germane Adolph Deter, secretar al Comitetului pentru Germania unificată, care ne vizitează țara la invitația Societății pentru răsîndirea științei și culturii, a ținut în sala S.R.S.C. precum și în fața muncitorilor de la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală și de la raionul „I. Mai” din Ploiești, o serie de conferințe despre Tratatul de pace cu Germania și problema Berlinului.  
În cursul vizitei Adolph Deter a avut o înfîlșire cu reprezentanții ai presei din Capitală și a vorbit despre spectatoriilor în legătură cu problema unificării celor două state germane.

Marți dimineața, Adolph Deter a avut o întrevvedere cu membri ai Comitetului național pentru apărarea păcii din R. P. Romîni, iar seara a conferențat la Casa de cultură a studenților „Grigore Preoteasa”.

## Conferință de presă la ambasada R. P. Ungare

Marți dimineața, la ambasada Republicii Populare Ungare a avut loc o conferință de presă consacrată aniversării a 40 de ani de la proclamarea Republicii Sovietice Ungare.  
Cu acest prilej Ferenc Keleti, ambasadorul R. P. Ungare la București a vorbit despre însemnătatea și semnificația glorioasălor zile ale Revoluției Socialiste Ungare din 1919.  
Au participat numeroși reprezentanți ai presei străine acreditați la București. (Agerpres).

## CINEMATOGRAFE

D-ale carnavalului — Patria, București. Înfrățirea între popoare. Libertății; Volantarii — Republica, Drumul Serii; Procesul se anînd — Populart; Legenda dragostei — M. Eminescu; Romașia peșterii — G. Coșbuc; Viața în țară — Aurel Vlaicu; G. Bacovia; Omul mare drag — B. Delavrancea, 30 Decembrie; Tango — Clubul „Boleslaw Bierut”.

## TEMPORAL

Pentru următoarele trei zile în țară: vremea se va încălzi ușor, exceptînd răsăritul țării, unde se va menține rece cu deosebire noaptea. Cer schimbător Vînt slab pînă la potrivit. Temperatura în creștere ușoară, mai ales în sud-vestul țării: minimele vor oscila între plus 3 și minus 10 grade, iar maximele între plus 3 și plus 14 grade. Întind local mai ridicate. Cealaltă locală. La sfîrșitul intervalului cerul va prezenta înnoirări mai accentuate în sud-vestul țării unde se vor semnala precipitații locale.

# Sport

## După finalele de schi ale Spartachiadei Mărturie despre succesele sportivului de masă

Vremea de mai bine de patru ani, iernile copricioase din țara noastră n-au oferit condiții prielnice organizării finalei pe țară a edițiilor precedente ale Spartachiadei de iarnă a tineretului. De aceea organizarea întrecerilor pe țară ale actualilor ediții a spartachiadei s-a făcut cu o atenție deosebită.

Evoluția celor aproape 150 de concurenți a răsplătit eforturile făcute pentru organizarea finalei prin succese de remarcabilă importanță pentru sportul de masă din țara noastră. Evident, pe primul plan s-a situat afirmarea unui lot numeros de tineri între 14 și 16 ani care au intrat deja în centrul atenției federației romine de specialitate în scopul pregătirii și promovării acestora în loturile sportive fruntași. Deosebit de semnificativ este faptul că o mare parte dintre aceștia sînt tineri țărîni muncitori de la sate, care au participat pentru prima oară anul acesta la un concurs oficial. Doșajii realiment pentru schi ei au înlocuit de minune lipsa unei experiențe îndelungate prin calități de ordin moral: voință, putere de luptă. O imagine concludentă asupra afirmării categorice a tinerilor schiori de la sate ne-a fost oferită de disputa fondurilor. Deși nu a concurred direct, ci în categorii separate dar pe același traseu, timpii realizați de tinerii săteni au fost adesea superiori celor de la oraș. Boboc Doina din satul Pruleștii Bran a realizat în proba de seniora fond 5 km., un timp cu aproape două minute mai bun decît al câștigătorului din proba seniora fond oraș. Și nu este acesta singurul exemplu. Pe aceeași linie s-au comportat Elena Cojan (satul Fundata), Bucur Olteanu (satul Fundata). Sucesul acestor tinere elemente a fost întregit de comportarea meritorie a tuturor reprezentanților din mediul sătesc, inclusiv a celor din regiunile Bocuș, Iași, fără vechi tradiții în materie de schi. Neîndoielnic, această îmbucurătoare afirmare a tinerilor schiori de la sate, este rodul grijii permanente pe care o poartă statul nostru democratic-popular, partidul nostru devotat sportului de masă.

Voința, drîznea, elanul și puterea de luptă i-a caracterizat pe sportivii de la sate antronași în disputa finală a probei de schi. Deși vremea n-a fost deloc prielnică, în prima zi zăpada mîlăiată sau pe locuri așezată într-un strat insuficient, iar pîrtia de slalom plină de gheață, numărul abandonurilor a fost extrem de redus, provocate doar de apariția unor defecțiuni de ordin tehnic: raparea schiurilor sau defecțarea legăturilor. Această constatare vorbește de la sine despre trîsăturile economice și politice a reducerii prețului de cost pe metru forat, că nu li s-a arătat tinerilor că participarea cu toate forțele la acțiunea de reducere a prețului de cost este o datorie principală a tuturor utemiștilor și tinerilor. Lipsa unei temeinice munci politice de masă desfășurată de organizația U.T.M. a avut astfel drept rezultat slabă contribuție a tineretului la îndeplinirea sarcinii importante de reducere a prețului de cost.

Este timpul ca organizația de bază U.T.M. din sectorul de foraj Lilești—Drăgăneasa—Cîmpina să se ocupe în mod temeinic de problemele producției, punînd în centrul activității sale, sarcina de a mobilita tinerii producători la reducerea prețului de cost pe metru forat. Comitetul organizației de bază U.T.M. trebuie să înțeleagă că la baza mobilitării tuturor forțelor tineretului pentru realizarea acestei sarcini trebuie să stea munca politică. Explicare concretă și profundă a importanței deosebite pe care o prezintă îndeplinirea acestei sarcini în cadrul adunărilor generale care să discute concret posibilitățile tinerilor de a reduce prețul de cost al forajului, cu ajutorul gazetelor de perete, al muncii de agitație de la om la om, în cadrul consiliului de producție — are o mare valoare educativă și mobilizatoare.

În acțiunea concretă de mobilitare a tinerilor la reducerea prețului de cost al forajului, organizația U.T.M. trebuie să-și îndrepte atenția spre organizarea tinerilor în brigăzi de producție, spre ridicarea nivelului tehnic și profesional al tinerilor pe toate căile posibile — consătuiri, schimburi de experiență, organizarea unor cursuri de minim tehnic, citirea cărților tehnice etc. — pentru folosirea din plin a utilajului. Trebuie creat și dezvoltat un puternic curent de opinie împotriva oricăror manifestări de indisciplină, împotriva celor ce abstenază nemotivat îngreunînd astfel bunul mers al producției. În toată această muncă, organizația U.T.M. trebuie să primească un sprijin mai concret și mai calificat din partea Comitetului U.T.M. al școlii Băicoi precum și din partea Comitetului rațional U.T.M. Cîmpina care pînă acum au neglijat activitatea tinerilor din această organizație de bază U.T.M.

**ULTIMA UZ**  
central

(Urmare din pag. 1-a)

# Pentru continua dezvoltare a învățămîntului seral și fără frecvență

În Hotărîre se prevede că atît selecționarea muncitorilor care urmează a fi admisi la cursurile învățămîntului seral de cultură generală, cit și selecționarea candidaților recomandați pentru concursul de admitere în învățămîntul superior seral și fără frecvență, se vor face în fiecare întreprindere de către o comisie formată din directorul întreprinderii, delegatul organizației de partid, secretarul organizației U.T.M., președintele comitetului de întreprindere. Pentru învățămîntul seral de cultură generală selecționarea se va face dintre muncitorii cu bune rezultate în producție și cu o activă participare la viața obștească. Pentru învățămîntul superior seral și fără frecvență selecționarea va fi făcută dintre tinerii muncitori care și-au completat studiile medii de cultură generală, au dat bune rezultate în producție, participă activ la viața obștească, manifestă dorința să-și ridice nivelul profesional.

În Hotărîre se prevede că atît selecționarea muncitorilor care urmează a fi admisi la cursurile învățămîntului seral de cultură generală, cit și selecționarea candidaților recomandați pentru concursul de admitere în învățămîntul superior seral și fără frecvență, se vor face în fiecare întreprindere de către o comisie formată din directorul întreprinderii, delegatul organizației de partid, secretarul organizației U.T.M., președintele comitetului de întreprindere. Pentru învățămîntul seral de cultură generală selecționarea se va face dintre muncitorii cu bune rezultate în producție și cu o activă participare la viața obștească. Pentru învățămîntul superior seral și fără frecvență selecționarea va fi făcută dintre tinerii muncitori care și-au completat studiile medii de cultură generală, au dat bune rezultate în producție, participă activ la viața obștească, manifestă dorința să-și ridice nivelul profesional.

În Hotărîre se prevede că atît selecționarea muncitorilor care urmează a fi admisi la cursurile învățămîntului seral de cultură generală, cit și selecționarea candidaților recomandați pentru concursul de admitere în învățămîntul superior seral și fără frecvență, se vor face în fiecare întreprindere de către o comisie formată din directorul întreprinderii, delegatul organizației de partid, secretarul organizației U.T.M., președintele comitetului de întreprindere. Pentru învățămîntul seral de cultură generală selecționarea se va face dintre muncitorii cu bune rezultate în producție și cu o activă participare la viața obștească. Pentru învățămîntul superior seral și fără frecvență selecționarea va fi făcută dintre tinerii muncitori care și-au completat studiile medii de cultură generală, au dat bune rezultate în producție, participă activ la viața obștească, manifestă dorința să-și ridice nivelul profesional.

În Hotărîre se prevede că atît selecționarea muncitorilor care urmează a fi admisi la cursurile învățămîntului seral de cultură generală, cit și selecționarea candidaților recomandați pentru concursul de admitere în învățămîntul superior seral și fără frecvență, se vor face în fiecare întreprindere de către o comisie formată din directorul întreprinderii, delegatul organizației de partid, secretarul organizației U.T.M., președintele comitetului de întreprindere. Pentru învățămîntul seral de cultură generală selecționarea se va face dintre muncitorii cu bune rezultate în producție și cu o activă participare la viața obștească. Pentru învățămîntul superior seral și fără frecvență selecționarea va fi făcută dintre tinerii muncitori care și-au completat studiile medii de cultură generală, au dat bune rezultate în producție, participă activ la viața obștească, manifestă dorința să-și ridice nivelul profesional.

În acțiunea concretă de mobilitare a tinerilor la reducerea prețului de cost al forajului, organizația U.T.M. trebuie să-și îndrepte atenția spre organizarea tinerilor în brigăzi de producție, spre ridicarea nivelului tehnic și profesional al tinerilor pe toate căile posibile — consătuiri, schimburi de experiență, organizarea unor cursuri de minim tehnic, citirea cărților tehnice etc. — pentru folosirea din plin a utilajului. Trebuie creat și dezvoltat un puternic curent de opinie împotriva oricăror manifestări de indisciplină, împotriva celor ce abstenază nemotivat îngreunînd astfel bunul mers al producției. În toată această muncă, organizația U.T.M. trebuie să primească un sprijin mai concret și mai calificat din partea Comitetului U.T.M. al școlii Băicoi precum și din partea Comitetului rațional U.T.M. Cîmpina care pînă acum au neglijat activitatea tinerilor din această organizație de bază U.T.M.



Semnarea acordului cu privire la colaborarea economică și tehnică între U.R.S.S. și Republica Irak

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: La 16 martie a avut loc la Marele Palat al Kremlinului semnarea acordului cu privire la colaborarea economică și tehnică între Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Republica Irak.

Comitetului de Stat pentru relațiile economice externe de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., și dr. Ibrahim Kubba, ministru Economiei al Republicii Irak, dr. Talat Aș-Saibani, ministrul Construcțiilor și Reconstructiei.

La semnarea acordului din partea sovietică au asistat A. B. Aris-tov, E. A. Furtvea, N. S. Hrușciov, A. I. Kiricenko, F. R. Kozlov, A. I. Mikoiian, P. N. Pospelov, A. N. Kosighin, D. S. Polianski, A. A. Gromiko, I. G. Kabanov, S. V. Kurașov miniștri ai U.R.S.S. și alte personalități.

Un nou pas pe calea dezvoltării colaborării prietenești sovieto-irakiene

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: La Moscova a fost dat publicității comunicatul cu privire la vizita în Uniunea Sovietică a delegației guvernamentale a Republicii Irak. Căle două părți au declarat în comunicat că doresc să dezvolte colaborarea prietenească pe baza respectării reciproce a suveranității, a egalității în drepturi și a neamestecului reciproc în treburile interne și și-au exprimat convingerea că această colaborare va contribui la întărirea păcii și a securității în Orientul Apropiat și Mijlociu.

Pe baza acordului comercial irakiano-sovietic în ciogare. Partea irakiană a declarat că ea consideră semnarea acestui acord ca un nou pas pentru dezvoltarea colaborării prietenești dintre Uniunea Sovietică și Republica Irak și este de părere că această colaborare va contribui la lichidarea grabnică a grelei moșteniri lăsate de colonialism, va contribui la întărirea independenței economice a țării.

Partea sovietică a confirmat că această colaborare se va înfăptui fără nici un fel de condiții politice și ale condițiilor care să stărbăoasă suveranitatea și demnitatea națională a Republicii Irak.

În urma tratatelor care s-au încheiat cu succes a fost semnat un acord cu privire la colaborarea economică și tehnică între Uniunea Sovietică și Republica Irak. Potrivit acordului, Uniunea Sovietică va acorda Republicii Irak un ajutor tehnic în construcția unei serii de întreprinderi ale industriei gre-

le, constructoare de mașini, chimice, alimentare și ușoare. Specialiștii sovietici vor efectua lucrări în domeniul largirii rețelei de triagie, lucrări de prospecțiuni geologice și vor executa proiecte pentru construirea unor șosele. Uniunea Sovietică va acorda sprijin în pregătirea de specialiști irakieni.

Partea sovietică a confirmat că această colaborare se va înfăptui fără nici un fel de condiții politice și ale condițiilor care să stărbăoasă suveranitatea și demnitatea națională a Republicii Irak.

Cuvântarea lui Ibrahim Kubba

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: Luând cuvântul la recepția care a avut loc la Kremlin la 16 martie, dr. Ibrahim Kubba, conducătorul delegației guvernamentale a Republicii Irak, a declarat că tratativele de la Bagdad și de la Moscova constituie o măturare a comunității constante a multor principii fundamentale a politicii celor două țări și a unității telurilor celor două popoare.

Dr. Kubba a arătat că, din primele zile ale revoluției din Irak, în relațiile dintre Irak și Uniunea Sovietică s-a deschis o nouă pagină de prietenie. Nu încapă nici o îndoială, a subliniat dr. Kubba, că politica de coexistență pașnică, de neamestec în treburile interne ale altor țări, politica de colaborare internațională, pe bază de egalitate în drepturi și prietenie dezinteresată cu diferite țări și indeosebi cu țările arabe, politica pe care o duc Uniunea Sovietică, a fost și rămâne baza trainică de întărire și de dezvoltare a prieteniei și colaborării între Irak și Uniunea Sovietică.

Dr. Kubba a declarat: Irakul ca parte a națiunii arabe pășeste ferm pe calea deplinei solidarități cu țările arabe care s-au eliberat și acordă din toate puterile sprijin material și moral popoarelor arabe care luptă împotriva imperialismului. Irakul își stabilește poziția sa față de unitatea arabilă pornind de la condițiile reale de viață în țările arabe, izolate între ele, pe o bază care contribuie la întărirea unității arabe în lupta împotriva imperialismului și reacțiunii, pe o bază care oferă maximum de libertate și care asigură maximum de progres pentru arabi. Poziția Irakului în această problemă asigură de asemenea o cale justă pentru găsirea celor mai utile și trainice forme de legătură între țările arabe, a unor astfel de forme care corespund condițiilor concrete ale țărilor arabe și intereselor masei populației arabe, înlesnind prin aceasta realizarea de către

națiunea arabă pe cale democratică normală a țelului ei scump — unitatea națională.

Ollenhauer:

Dorim relații prietenești cu Uniunea Sovietică

BERLIN 17 (Agerpres). — La o conferință a cadrelor Partidului Social Democrat din Germania, care a avut loc zilele acestea la Fuenfth (Germania Occidentală), președintele P.S.D.G., Ollenhauer, s-a pronunțat în favoarea tratatelor Est-Vest. „În ciuda tuturor atacurilor la care am fost supus din cauza înfringerii avute cu Hrușciov, a spus Ollenhauer, dacă și fi chemat să mai am o asemenea discuție să spun fără îndoială, „da”. Noi, a continuat Ollenhauer, dorim relații prietenești cu Uniunea Sovietică, fără nici o restricție, deoarece ele sînt pentru noi o necesitate vitală. Negocierile sînt posibile și necesare și există șanse să ajungem la un rezultat”. Acum mai mult ca înfăptuirea sînt în favoarea ducerii de negocieri”.

Dr. Kubba a arătat că, din primele zile ale revoluției din Irak, în relațiile dintre Irak și Uniunea Sovietică s-a deschis o nouă pagină de prietenie. Nu încapă nici o îndoială, a subliniat dr. Kubba, că politica de coexistență pașnică, de neamestec în treburile interne ale altor țări, politica de colaborare internațională, pe bază de egalitate în drepturi și prietenie dezinteresată cu diferite țări și indeosebi cu țările arabe, politica pe care o duc Uniunea Sovietică, a fost și rămâne baza trainică de întărire și de dezvoltare a prieteniei și colaborării între Irak și Uniunea Sovietică.

Delegația guvernamentală a Republicii Irak a plecat spre patrie

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: La 17 martie delegația guvernamentală a Republicii Irak a plecat spre patrie cu un avion „Il-14”.

Partidul Comunist Francez a obținut în consiliile municipale din diferite orașe și sate 20.454 locuri, Partidul Socialist 52.145 locuri, Uniunea pentru noua Republică 22.253 locuri, Partidul Catolic M.R.P. 32.347 locuri, Partidul „independentilor” 169.804 locuri.

Declarațiile belicoase ale generalului american Taylor

WASHINGTON 17 (Agerpres). — TASS transmite: Subcomisia senatorială pentru problemele pregătirii militare a dat publicității, după ce a fost censurată de Pentagon, stenograma ședinței sale secrete din 11 martie. La această ședință șeful statului major al armatei americane, generalul Taylor, urmînd să alimenteze isteria războinică, a făcut o serie de declarații războinice, amenințătoare în legătură cu Berlinul. Răspunzînd la întrebările puse de unii membri ai subcomisiei Taylor a declarat că armata americană dispune de planuri „amănunțite” de acțiune în cazul „cînd” situația din Berlin „s-ar agrava”.

Partidul Comunist Francez a obținut în consiliile municipale din diferite orașe și sate 20.454 locuri, Partidul Socialist 52.145 locuri, Uniunea pentru noua Republică 22.253 locuri, Partidul Catolic M.R.P. 32.347 locuri, Partidul „independentilor” 169.804 locuri.

Restabilirea relațiilor diplomatice între U.R.S.S. și Australia

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: Guvernele Australiei și Uniunii Sovietice au căzut de acord cu privire la restabilirea reprezentanțelor diplomatice ale celor două țări la Moscova și Canberra.

Dr. Kubba a declarat că, din primele zile ale revoluției din Irak, în relațiile dintre Irak și Uniunea Sovietică s-a deschis o nouă pagină de prietenie. Nu încapă nici o îndoială, a subliniat dr. Kubba, că politica de coexistență pașnică, de neamestec în treburile interne ale altor țări, politica de colaborare internațională, pe bază de egalitate în drepturi și prietenie dezinteresată cu diferite țări și indeosebi cu țările arabe, politica pe care o duc Uniunea Sovietică, a fost și rămâne baza trainică de întărire și de dezvoltare a prieteniei și colaborării între Irak și Uniunea Sovietică.

Acordul a fost realizat în urma tratatelor dintre Richard Casey, ministrul Afacerilor Externe al Australiei și Nikolai Firibun, locuitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., care au avut loc la luna martie în orașul Broad beach Queensland (Australia).

Dr. Kubba a declarat că, din primele zile ale revoluției din Irak, în relațiile dintre Irak și Uniunea Sovietică s-a deschis o nouă pagină de prietenie. Nu încapă nici o îndoială, a subliniat dr. Kubba, că politica de coexistență pașnică, de neamestec în treburile interne ale altor țări, politica de colaborare internațională, pe bază de egalitate în drepturi și prietenie dezinteresată cu diferite țări și indeosebi cu țările arabe, politica pe care o duc Uniunea Sovietică, a fost și rămâne baza trainică de întărire și de dezvoltare a prieteniei și colaborării între Irak și Uniunea Sovietică.

Vizita delegației Uniunii Tineretului Muncitor din R. P. R. în R. P. Albania

TIRANA 17 (Agerpres). — Delegația Uniunii Tineretului Muncitor român, care se află de câteva zile în capitala Albaniei, își continuă vizitele prin țară. După ce a vizitat districtul Korçha, delegația tineretului român a plecat spre Luchina.

Protocolul a fost semnat din partea R. P. Romine de tov. M. Novac, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării din R. P. Română, iar din partea R. D. Germane de tov. G. Henke, membru în Comitetul de Stat al Planificării al R. D. Germane.

Se lărgeste colaborarea economică între R. P. R. și R. D. Germană

BERLIN 17 (Correspondentul Agerpres transmite: La 16 martie 1959 a avut loc la Berlin semnarea unui protocol între Republica Populară Română și Republica Democrată Germană.

Protocolul semnat stabilește volumul schimburilor la principalele produse pentru perioada 1959-1965 și se referă de asemenea la unele probleme de colaborare economică între cele două țări.

În baza protocolului semnat, care va servi la încheierea unui acord comercial de lungă durată, precum și a unor acorduri comerciale anuale, schimburile vor putea crește în anii următori cu peste 50 la sută față de nivelul schimburilor comerciale din anul 1958.

Protocolul a fost semnat din partea R. P. Romine de tov. M. Novac, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării din R. P. Română, iar din partea R. D. Germane de tov. G. Henke, membru în Comitetul de Stat al Planificării al R. D. Germane.



În Republica Federală Germană continuă „lupta împotriva morții atomice”. Sub lozincă „Dortmund a dat un exemplu”, la Hanovra s-a organizat o veghe atomică, care a reușit să strîngă în câteva ore peste 400 de semnături pe o petiție adresată tuturor partidelor din parlamentul de la Bonn, cerînd să se pună capăt inarmării atomice a Germaniei occidentale.

Rezultatele definitive ale alegerilor municipale din Franța

PARIS 17 (Agerpres). — TASS transmite: Ministerul Afacerilor Interne al Franței a dat publicității datele definitive asupra rezultatelor alegerilor municipale. Aceste date nu se referă însă la numărul voturilor înfrînute de diferite partide politice, care ar oglindi cel mai complet repartiția forțelor politice în țară, ci numai la numărul mandatelor obținute de aceste partide, în consiliile municipale.

Partidul Comunist Francez a obținut în consiliile municipale din diferite orașe și sate 20.454 locuri, Partidul Socialist 52.145 locuri, Uniunea pentru noua Republică 22.253 locuri, Partidul Catolic M.R.P. 32.347 locuri, Partidul „independentilor” 169.804 locuri.

Reacțiunea franceză este neliniștită de influența partidului comunist în suburbiile muncitorești ale Parisului. În prezent 29 din cele 80 de municipalități ale departamentului Sena se află sub conducerea unor primari comunisti.

A patra plenară a C.C. al U.T.C. din R.P. Chineză

PEKIN 17 (Agerpres). — China Nouă transmite: Între 23 februarie și 7 martie 1959 la Pekin a avut loc cea de-a patra plenară a celei de-a treia sesiuni a C.C. al Uniunii Tineretului Comunist din China. La lucrările plenarei au luat parte 120 de membri supleanți ai C.C. al U.T.C. din China.

Plenara a făcut bilanțul experienței în muncă a U.T.C. din China și a tineretului în cursul marșului salt realizat în 1958 și a discutat sarcinile și munca U.T.C. legate de producția industrială și agricolă, de organizarea învățămîntului tineretului în condițiile realizării în anul 1959 a unui salt multilateral și mai mare în construcția socialistă a țării. În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul Hu Iao-ban, prim-secretar al C.C. al U.T.C. din China.

Plenara a făcut bilanțul experienței în muncă a U.T.C. din China și a tineretului în cursul marșului salt realizat în 1958 și a discutat sarcinile și munca U.T.C. legate de producția industrială și agricolă, de organizarea învățămîntului tineretului în condițiile realizării în anul 1959 a unui salt multilateral și mai mare în construcția socialistă a țării. În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul Hu Iao-ban, prim-secretar al C.C. al U.T.C. din China.

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — După cum transmite agenția P.A.P., la 17 martie, în cea de-a 7-a zi a lucrărilor celui de-al 3-lea Congres al P.M.U.P. au continuat discuțiile la raporte.

Prin urmare la cîntec R. Szelecki, ministrul Căilor Ferate și al Transporturilor și Z. Siedlecki, secretarul organizației de partid de la

Prin urmare la cîntec R. Szelecki, ministrul Căilor Ferate și al Transporturilor și Z. Siedlecki, secretarul organizației de partid de la

Prin urmare la cîntec R. Szelecki, ministrul Căilor Ferate și al Transporturilor și Z. Siedlecki, secretarul organizației de partid de la

Poporul irakian nu va precupeți nimic pentru a-și apăra cuceririle

Cînd intri în Căminul studentesc nr. 2, primul lucru care te impresionează este liniștea. O liniște atât de profundă încît crezi la primul moment că aci nu locuiește nimeni. Chiar și porțarii, cu o voce greu perceptibilă, pentru a nu tulbura această liniște, te întreabă pe cine cauți, îți cere legitimația și te lasă să urci la etaj, bineînțeles după ce ți-a alras politicos atenția: „va rugăm să nu faceți zgomot, băieții studiază”. Trezind prin dreptul camerelor auzi totuși murmurul, iar urechea prinde cu greu cuvintele rostite în franceză, engleză, chineză, rusă, arabă, etc. etc. Ați ghicit probabil că este vorba de căminul pentru studenții străini care învață în țara noastră.

Poporul irakian poate fi așezat cu o pasăre închisă ani de zile într-o colivie și care odată tîrîndu și zborul, știe să prețuiască și să apere libertatea dobîndită. Tinerii și bătrînii muncesc și învață cu un entuziasm de nedescris. În același timp, ei fac de gardă la poduri, în jurul institutelor centrale, la case ferale fiind gata orînd să-și apere libertatea cucerită. Prietenii mi scriu că învață și muncesc cu multă seriozitate și se plîng doar de un singur lucru: n-au timp suficient pentru toate ce au de făcut.

Poporul irakian poate fi așezat cu o pasăre închisă ani de zile într-o colivie și care odată tîrîndu și zborul, știe să prețuiască și să apere libertatea dobîndită. Tinerii și bătrînii muncesc și învață cu un entuziasm de nedescris. În același timp, ei fac de gardă la poduri, în jurul institutelor centrale, la case ferale fiind gata orînd să-și apere libertatea cucerită. Prietenii mi scriu că învață și muncesc cu multă seriozitate și se plîng doar de un singur lucru: n-au timp suficient pentru toate ce au de făcut.

Poporul irakian poate fi așezat cu o pasăre închisă ani de zile într-o colivie și care odată tîrîndu și zborul, știe să prețuiască și să apere libertatea dobîndită. Tinerii și bătrînii muncesc și învață cu un entuziasm de nedescris. În același timp, ei fac de gardă la poduri, în jurul institutelor centrale, la case ferale fiind gata orînd să-și apere libertatea cucerită. Prietenii mi scriu că învață și muncesc cu multă seriozitate și se plîng doar de un singur lucru: n-au timp suficient pentru toate ce au de făcut.

Poporul irakian poate fi așezat cu o pasăre închisă ani de zile într-o colivie și care odată tîrîndu și zborul, știe să prețuiască și să apere libertatea dobîndită. Tinerii și bătrînii muncesc și învață cu un entuziasm de nedescris. În același timp, ei fac de gardă la poduri, în jurul institutelor centrale, la case ferale fiind gata orînd să-și apere libertatea cucerită. Prietenii mi scriu că învață și muncesc cu multă seriozitate și se plîng doar de un singur lucru: n-au timp suficient pentru toate ce au de făcut.

Poporul irakian poate fi așezat cu o pasăre închisă ani de zile într-o colivie și care odată tîrîndu și zborul, știe să prețuiască și să apere libertatea dobîndită. Tinerii și bătrînii muncesc și învață cu un entuziasm de nedescris. În același timp, ei fac de gardă la poduri, în jurul institutelor centrale, la case ferale fiind gata orînd să-și apere libertatea cucerită. Prietenii mi scriu că învață și muncesc cu multă seriozitate și se plîng doar de un singur lucru: n-au timp suficient pentru toate ce au de făcut.

Convorbire cu studentul irakian Reda Jamil

în petrol, și aceasta nu-o pot țifa ușor magnații monopolarilor imperialiste. Pe de altă parte, teritoriul în care trăiesc arabii constituie puncte strategice în planurile militare agresive ale imperialismului. Iată cauzele pentru care imperialismul anglo-american caută pe toate căile să dezbină popoarele arabe, urzînd și înfăptuind comploturi, sabotaje etc. cu scopul de a reinstaura în aceste țări vechile rînduiri coloniale.

în petrol, și aceasta nu-o pot țifa ușor magnații monopolarilor imperialiste. Pe de altă parte, teritoriul în care trăiesc arabii constituie puncte strategice în planurile militare agresive ale imperialismului. Iată cauzele pentru care imperialismul anglo-american caută pe toate căile să dezbină popoarele arabe, urzînd și înfăptuind comploturi, sabotaje etc. cu scopul de a reinstaura în aceste țări vechile rînduiri coloniale.

în petrol, și aceasta nu-o pot țifa ușor magnații monopolarilor imperialiste. Pe de altă parte, teritoriul în care trăiesc arabii constituie puncte strategice în planurile militare agresive ale imperialismului. Iată cauzele pentru care imperialismul anglo-american caută pe toate căile să dezbină popoarele arabe, urzînd și înfăptuind comploturi, sabotaje etc. cu scopul de a reinstaura în aceste țări vechile rînduiri coloniale.

în petrol, și aceasta nu-o pot țifa ușor magnații monopolarilor imperialiste. Pe de altă parte, teritoriul în care trăiesc arabii constituie puncte strategice în planurile militare agresive ale imperialismului. Iată cauzele pentru care imperialismul anglo-american caută pe toate căile să dezbină popoarele arabe, urzînd și înfăptuind comploturi, sabotaje etc. cu scopul de a reinstaura în aceste țări vechile rînduiri coloniale.

în petrol, și aceasta nu-o pot țifa ușor magnații monopolarilor imperialiste. Pe de altă parte, teritoriul în care trăiesc arabii constituie puncte strategice în planurile militare agresive ale imperialismului. Iată cauzele pentru care imperialismul anglo-american caută pe toate căile să dezbină popoarele arabe, urzînd și înfăptuind comploturi, sabotaje etc. cu scopul de a reinstaura în aceste țări vechile rînduiri coloniale.

în petrol, și aceasta nu-o pot țifa ușor magnații monopolarilor imperialiste. Pe de altă parte, teritoriul în care trăiesc arabii constituie puncte strategice în planurile militare agresive ale imperialismului. Iată cauzele pentru care imperialismul anglo-american caută pe toate căile să dezbină popoarele arabe, urzînd și înfăptuind comploturi, sabotaje etc. cu scopul de a reinstaura în aceste țări vechile rînduiri coloniale.

Festivități comemorative prilejuite de aniversarea proclamării „Comunei ungare”

BUDAPESTA 17 (Agerpres). — MTI transmite: La 16 martie a început în diferite orașe și regiuni ale Ungariei festivitățile comemorative ale aniversării a 40 de ani de la proclamarea „Comunei ungare” care a avut loc în 1919. La 17 martie, în opt săli ale muzeului național din Budapesta a fost deschisă o mare expoziție comemorativă a Republicii Sovietice Ungare. Sînt expuse aici numeroase obiecte, documente și reproduceri ilustrînd perioada glorioasă a istoriei primului stat proletar în Ungaria.

BUDAPESTA 17 (Agerpres). — MTI transmite: La 16 martie a început în diferite orașe și regiuni ale Ungariei festivitățile comemorative ale aniversării a 40 de ani de la proclamarea „Comunei ungare” care a avut loc în 1919. La 17 martie, în opt săli ale muzeului național din Budapesta a fost deschisă o mare expoziție comemorativă a Republicii Sovietice Ungare. Sînt expuse aici numeroase obiecte, documente și reproduceri ilustrînd perioada glorioasă a istoriei primului stat proletar în Ungaria.

BUDAPESTA 17 (Agerpres). — MTI transmite: La 16 martie a început în diferite orașe și regiuni ale Ungariei festivitățile comemorative ale aniversării a 40 de ani de la proclamarea „Comunei ungare” care a avut loc în 1919. La 17 martie, în opt săli ale muzeului național din Budapesta a fost deschisă o mare expoziție comemorativă a Republicii Sovietice Ungare. Sînt expuse aici numeroase obiecte, documente și reproduceri ilustrînd perioada glorioasă a istoriei primului stat proletar în Ungaria.

Lucrările celui de-al III-lea Congres al P.M.U.P.

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — După cum transmite P.A.P., în sesiunea din seara zilei de 16 martie a celui de-al III-lea Congres al P.M.U.P. R. ZAMBROWSKI, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al P.M.U.P. a prezentat raportul cu privire la modificările în statutul Partidului Muncitoresc „Unit Polonez”.

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — După cum transmite P.A.P., în sesiunea din seara zilei de 16 martie a celui de-al III-lea Congres al P.M.U.P. R. ZAMBROWSKI, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al P.M.U.P. a prezentat raportul cu privire la modificările în statutul Partidului Muncitoresc „Unit Polonez”.

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — După cum transmite P.A.P., în sesiunea din seara zilei de 16 martie a celui de-al III-lea Congres al P.M.U.P. R. ZAMBROWSKI, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al P.M.U.P. a prezentat raportul cu privire la modificările în statutul Partidului Muncitoresc „Unit Polonez”.

Vizita delegației P.M.R. în R.P. Polonă

VARȘOVIA 17—Correspondentul Agerpres transmite: La 17 martie delegația Partidului Muncitoresc Român la cel de-al III-lea Congres al P.M.U.P., compusă din tovarășii Petre Borila, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Paul Niculescu-Mizil, membru al C.C. al P.M.R., șefii secției de propagandă și agitație a C.C. al P.M.R. și Alaxandru Berghianu, membru supleant al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului regional Stalin al P.M.R. au vizitat orașul Lublin și fostul lagăr de concentrare de la Maidanek. Cu acest

VARȘOVIA 17—Correspondentul Agerpres transmite: La 17 martie delegația Partidului Muncitoresc Român la cel de-al III-lea Congres al P.M.U.P., compusă din tovarășii Petre Borila, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Paul Niculescu-Mizil, membru al C.C. al P.M.R., șefii secției de propagandă și agitație a C.C. al P.M.R. și Alaxandru Berghianu, membru supleant al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului regional Stalin al P.M.R. au vizitat orașul Lublin și fostul lagăr de concentrare de la Maidanek. Cu acest

VARȘOVIA 17—Correspondentul Agerpres transmite: La 17 martie delegația Partidului Muncitoresc Român la cel de-al III-lea Congres al P.M.U.P., compusă din tovarășii Petre Borila, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Paul Niculescu-Mizil, membru al C.C. al P.M.R., șefii secției de propagandă și agitație a C.C. al P.M.R. și Alaxandru Berghianu, membru supleant al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului regional Stalin al P.M.R. au vizitat orașul Lublin și fostul lagăr de concentrare de la Maidanek. Cu acest